3106y _Az Q18 Qiyabi_Yekun imtahan testinin suallari
Fann : 3106y Riyaziyyat-1
1 Asagidakilardan hansi Kosi-Bunyakovski barabarsizliyidir?

diizgiin cavab yoxdur
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ey’ (x93
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(63’ <(xA(».5)
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2 Xotti fozada n vektor bazis amals gatirirse onun 6l¢iisii noys barabardir?

diizgiin cavab yoxdur
n+1

n

n-1

2n

OO ®O0 O

3 Hansi skalyar hasilin xassasidir?

®
(x.3) =(.x)
O
a(x x) = (ax.ax)
C
(x.3) =(¥.x)
O .
(x+¥.3)=(x.x)+(3.5)
~

(O diizgiin cavab yoxdur

4.

a=2m+4nvab=m—n (m va n arasindaki bucag 120°olan

vahid vektorlardir) vektorlar arasindaki bucagi tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
k
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Paralelogramin diagonallanim amalagatiran a=-2i+ 7, b=i+27

vektorlan arasindaki bucagi tapin.
® /
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O
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O
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O Diizgiin cavab yoxdur.

6.
A-parametrinin hansi giymetlarinda a=(2-124)
vektoru

b=(-21-142) vektoruna ortogonaldr?

-1,3
2,-3
-3,1

>

-1,2

ONONONONC)

diizgiin cavab yoxdur

7.
/A -parametrinin hansi qiymatlarinds a=(4 +1, 4 -1-2 ) vektoru
b=(4,2-1) vektoruna ortogonaldir?
0,4
1,4
diizgiin cavab yoxdur

1,4

s

@ O O OO0

0,-3

8 (2,3,5) vektorunun(0,0,1), (0,1,0), (1,0,0) bazisinds koordinatlarini tapin

3,52
diizgiin cavab yoxdur
532

2,35

OO ®OO0

2,53

9.
Matrisin I -ci satrini sifirdan fargli ¢ adadina vurdugdatars matris neca dayisar?
®

N



Tars matrisin 7 -ci siifunu — adadina vurulmus olar
[

O

7 tartibli tars matrisin 7 —1 -ci satri o adadina vurulmus olar

O

//

Tars matrisin 7 —1 -cisatri ¢ adadina vurulmus olar

O

Tars matrisin I -cisatri ¢ adadina vurulmus olar

O

diizgiin cavab yoxdur

10 Kvadrat matrisin no zaman tarsi var?

diizgiin cavab yoxdur
satirlori xoatti asili olduqda
determinanti sifira barabar olduqda

determinanti sifirdan forqli olduqda

O ®O OO0

stitunlari xotti asili oldugda

11 Matrisin ranq1 naya barabardir?

stfirdan forqli an yiiksak tortibli minorun tartibina
sotirlorinin sayina
slitunlarinin sayina

diizgiin cavab yoxdur

OO0 00a@

determinantinin qiymatine

12 Matrisi transponirs etdikds onun ranqi necs doyigir?

doyismoz
ranq1 torsino doyisor
ranq1 aksina dayisor

doyiser

ONONONONC)

diizgiin cavab yoxdur

13 n-tortibli determinantin qiymati na zaman sifra barabardir?

hor hansi satir elementlarinin 6z cobri tamamlayicilarina hasillori comi sifirdan forqli olduqda
ranq1 n-3 barabar olduqda
hor hansi siitun elementlorinin 6z cobri tamamlayicilarina hasillori comi sifirdan forqli olduqda

diizgiin cavab yoxdur

@ O O OO

bir siitunu yalniz sifirlardan ibarat olduqda

14 Matrisa bir satir alave olunarsa, onun ranqi necs dayisor?

O

(r—2) olar

doyismoz

Cl@)

dayismaz vaya »+1 olar

O

diizgiin cavab yoxdur



O birvahid artar

15 n-tortibli determinantin qiymati no zaman oksins doyisir ?

miisbot adodo bdldiikde
diizgiin cavab yoxdur
miisbat adods vurduqda

iki sotirinin yerini doyisdikdo

O ® O OO0

transponirs etdikds

16 Asagidaki tokliflorden hansi yanlisdir?

oks simmetrik matrisin bas diaqonal elementlori sifirdir.
diizgiin cavab yoxdur
iki siitunu miitonasib olan determinant sifra borabardir

iki sotri miitonasib olan determinantin qiymeti sifirdan boyiikdiir

O ®O OO0

iigbucaq determinantin qiymsoti bas diaqonal elementlarinin hasilina barabardir

17 (4;-2;6) va (6;-3;9) sotirlori xatti asilidirmi?

diizgiin cavab yoxdur
ortonormaldirlarv
perpendikulyardir

xotti asili deyil

@ O O OO

xotti asilidir

18 Matrisin bir sutununu silsak onun ranqi neco doyisor?

bir vahid artar
diizgiin cavab yoxdur
(r+2) olar

doyismoz

@ O O OO

doyismoz vo yar-1 olar

19 Asagidaki hallardan hansinda determinant doyigmir?

O

Siitunlardan birini 4 adadina vurdugda

O

satirlarden birini 4 adadine vurdugda

diizgiin cavab yoxdur

1-ci sotirlo 2-ci satrin yerini doyisdikds

®@ O O

1-ci satirden 2-ci satri ¢1xdiqda

20 .
5 3 0 4 e
matrisinin rangini tapin.
A= FE =208 1
2 -1 0 -3



21.
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C
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23 .

O

O

O

r=1
diizgiin cavab yoxdur.

r=2

5 4 2
A= B:
[105]

-2 —13"
2 -9

I 3
C:[O 4} olarsa, D=(4B) —C*-nitapin,

[T o
th W O

(9 13}

C

O

O ®O OO0

Diizgiin cavab yoxdur.

=K I I
> _1 1| Matrisinin xatti asili olmayan sstirlarinin va
E =1 2
3 —6 3

situnlarinin maksimal sayini tapin.

2
4
3

Diizgiin cavab yoxdur.



24 .

25.

Diizgiin cavab yoxdur.
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@ O O OO

=] 2 B

Diizgiin cavab yoxdur.
22,5

3

OO0 00 @

5

[1 0]
= olarsa,
a 1

O

O
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i

\na 1]

O

1 a)
I I
e 1)

O

Diizgiin cavab yoxdur.

olarsa, —24,; —4,, +4

12 F -3 <38 “3 - tapin,

13
0
-10

olarsa 4, —74y, —54, tapin

A" - tapin.

2} va 4B = B4 olarsa, X -i tapin.



ONONONCHG)

27 .

A

O b

ONONCHONG)

28 .

A

OO ®OO0

29 .

A=

OO0 00a@

30.

3
-1
Diizgiin cavab yoxdur.
1

0

matrisinin xatti asili olmayan siitunlarinin maksimal sayini tapin.

O
el S

0

diizgiin cavab yoxdur.

S
A I |
I —d 2
3 = 5

matrisinin ranqini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

1 Z 1
¥ 2 4 3
3 53 1 11

matrisinin ranqini tapin.

3
Diizgiin cavab yoxdur.
4
1

2



31.

32.

33.

= B2

0 —1
x+5 2-x/=4 barabarsizliyini ddayan an boylk tam
-1 2

adadi tapin.

@ O O OO

O

-7
-6
-9
Diizgiin cavab yoxdur.

-8

> barabarsizliyini ddayan an kigik tam
X 0 11<0
-2 —-x 0
adadi tapin.
O 4
O s
O s
® 4
O Diizgiin cavab yoxdur.
0 -1 -1 5.5
matrisinin rangini tapin
A=—=] 3 1 -1 0
=4 —3 1. X
O Diizgiin cavab yoxdur.
O 4
O 1
O 2
® 3
b olarsa, 47" ¢t
Fos - tapin.
A=[-1 0 P
2 i 3



1.'o e TR
17 0 =3
g [
ke I “=4)
~
—/
(18 3 -7
] My O 1
L9 -1 4}
® .
-5 -4 -2
3
-1 2 1)
C Diizgiin cavab yoxdur.
~
 »
1.“'—18 3 -7
—|-7 0 3
8 |
L& =F =4
34 .
cCOs¥ — 811 ¥
= larsa A" matrisini tayin edin
. o
SI111 & COs ¥ ! Y
~
O .
(—cosnee sinnc)
| sinme  Cosno)
O Diizgiin cavab yoxdur.
®
|"‘cos M —sin e
'.hsin no  cosnce |
%
—/
|" CosHc  sin nc:"]
\—sinro  cosuo
O+
(cosna  sinne )
\sinmee —cosne
35.

AX =B tanliviiiciin f]:i # 0)agafidakilardan hansi dogrudur?

~
o -

AX=B—=>X=Bi"
O
—/
AX=B=X=RA
/

AX=B=X=A"B

C

O

AX=B=X=AF!

O

diizgiin cavab yoxdur

36.



Rangi 7 olan A maftrisiiiciin »(0- 4) nayva barabardir?

1

r

diizgiin cavab yoxdur
miimkiin deyil

0

@ O O OO

37.
4 4 40
A-nin hansigivmatinda 4=/2 5 -1| mafrisinin tarsi

\0 4 1)

[

voxdur?

heg bir giymatinda
diizgiin cavab yoxdur
6;2

10;4

@ O O OO

1;-8

0
1J olarsa. A"_pjtapm.

Ha

Il :
L
o =

O 7

1 0

la 1

B

diizgiin cavab yoxdur
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39.

: : : (1 4) e : .
p-nin hansigivmatinda A4 =1| ; J matrisinin maxsusiadadlari -5 va 7 olar?
z
W

1
diizgiin cavab yoxdur
9

4

OO 00 @

3

40 .



3

| S
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e

matrisinin maxsusi adadlarinin hasilini tapin.

4
diizgiin cavab yoxdur
-4
2

2

OO ®0OO0

—_,
—_—
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1

0 |matrisinin rangum tapin.

b 04'!

3

| o]
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]
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diizgiin cavab yoxdur
-1

1

OO0 00 @
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42 .
A
A - parametrinin hansi givmatinda 2 4 1-1| determinanti
3 =1 2

sifra barabardir?

0
1
2

diizgiin cavab yoxdur

@ O O OO0

-1

43 .
2

3| determinantim hesablayin.
4

(O [ R R

10a+8—-11c
diizgiin cavab yoxdur
/

10a+8b+11¢
A

10a—-8h—-11e

O 00

O

10a—8b+11c

44 .



-2 3 1 -3
A=[ ! _1} B=[2 : Jmatrislariﬁgﬁn AB —BA -ni tapin
® .
(9 3
\Z -9
~
—/
(-1 15
-4 1
O diizgiin cavab yoxdur
Cu
i
L
ON
‘l 0
14 2
45 .
(-2 -1} s e
L 3 IJ ma‘srismmtarsmitapm
~
O .
e
I{_—l 3
O diizgiin cavab yoxdur
® /
(—2 -1)
5 o)
~
O .
(1 4]
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~
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46 .

(2 —1]
5@ 2

2) . —
4J olduqda 4° + 4-2E matrisini tapm
(16 5]
|k14 3
diizgiin cavab yoxdur
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48 .

49 .

Ll ]
e

Lh o~
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“
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1)
hasilini tapin
2) P

[a—
———
Ll

(-1 3)

2 1

00O

0 0
2 0| determinantini hesablayin.
3

]

diizgiin cavab yoxdur
6
3

2

OO0 @O

1

Asagidaki barabarliklordan hansilar dogrudur?

50 .

1) |4 =0 olarsa,onda ;I_i| =0
2) |4|=2 olarsa, onda A‘l| =-1
3) |4|=2 olarsa, onda ;{"1| =05
4) ||| =1
5) |[4=3 |B|=-2 olarsa, |4|B|=6

® 39

O heg biri

C 4.5

O diizgiin cavab yoxdur

C .34



(4+B) A-B)= 4* — B*barabarliyvi hansi halda dogrudur?

biitiin hallarda

diizgiin cavab yoxdur

OO0 O

AB = B4 oldugda

hor ikisi kvadrat matris olduqda

® O

AB=BA olduqda

51 (1;2;3) va (3;6;7) satirlari xatti asilidirmi?

xoatti asilidir
ortonormaldirlar
diizgiin cavab yoxdur

perpendikulyardir

@ O O OO

xotti asili deyil

52.
(1 b)
B:to 1J olarsa, B” i tapm.
® .
fl nbﬁ
& 1)
O diizgiin cavab yoxdur
SN/
fl nbﬁ
|&1 0
ON
(b 1)
Lo 5
@)
(1 &)
o)
53
ol S
x 3|=0 taenlivininan béyilk kékiinil tapin.
3 27
Co
O diizgiin cavab yoxdur
® 10
C s
O 2
54 .
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-
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matrisinin fars matrisinin elementlari hasilini tapin.




10

12

ONONONCNG)

diizgiin cavab yoxdur

55 Asagidaki ¢evirmalordon hansinda determinantin giymati doyisor?

Bir satrin ortaq vurugunu determinantdan konara ¢ixardiqda
Istonilon iki sotrin yerini doyisdikdo
Satirlardan birini digarils topladiqda

diizgiin cavab yoxdur

ONONONCHG)

Satirlordon birini digorinden ¢ixdiqda

56 .
g =

4=l 3 ,

LS

N
1J' oldugda f(x)=x*'-4x-2 -nin f(4) givmatini hesablayin

oW

[3 —8)

16 1 J

[‘?4\

~12 —9J

(6 11

2 -7

diizgiin cavab yoxdur
/1l

(7 -1}
Iﬁ —11J

C

O
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\

57.

A=

(-2 T\ )
lJolduqda_. 4" -mitapm

o

/
(—13 2

61 —4J

diizgiin cavab yoxdur
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l4 8

J
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58.

b
|

A -nm hansihaqiqi qivmatlarinda | A
|2

L]

| matrisinin

J

1
1

LS = . Y
L)

ranqgi 2-vabarabardir?

® .

A=041=%f3 oldugda
o

Yalmz 4=1 oldugda
o,

A-nin biitin qiymatlarinda
O
Yalmiz 4=-3 olduqda

O diizgiin cavab yoxdur

59.
(2 0) (2 3) s 5 e
1 va matrislarinin hasilini tapin.
g 5
SN/
R
Lo 2J;
C diizgiin cavab yoxdur
® /
(4 6)
Lm 14J=
~
O .
|4 0
L0 14J:
~
—/
(2 13)
5 7)

60 n-tortibli determinantin qiymati no zaman doyismir?

transponirs etdikdo
diizgiin cavab yoxdur
iki sotirinin yerini doyisdikdo

iki siitununun yerini doyisdikde

OO0 00 @

stfirdan forqli adods vurduqda

61.

A matrisinin ranqi 7, , B matrisinin ranqi 7, olarsa, A+B
matrisinin rangi hagqginda na demak olar?
O
r[;{+3] =K+H
O .



rld+B)=—
_?".‘

O

r(A+B)=r-n
/
rlA+B)<r +n

@

O diizgiin cavab yoxdur

62 .
i
B=K | olarsa, B"_;
kLU 1J - B i tapm.
i)
oF
1 b)
k"i J
0 1
i)
o
(& k“z:“!
Lo n )
O diizgiin cavab yoxdur
O
—/
(1 .fc”zﬁl
\ln 0)
® /
i 5“‘1
k’“i "
0 1

63 Asagidaki tokliflordon hanst dogrudur?

Ixtiyari kvadrat matrisinin tors matrisi var

diizgiin cavab yoxdur

00 O

detd-det(47)=0

O

A determinantinm ixtiyari satir elementlarinin digar satir elementlarinin
uygun cabri tamamlayicilan ilahasillari cami (A)-va barabardir

C

Determinantin biitiin sortlorinin yerini uygun némrsli siitunlar ilo dayissok, alinmis determinantin qiymati doyismoyocakdir

64 .

a 2 3

b -1 0| determinantini hesablavin.
=1

L3 ]
L]

a-2b-3c
diizgiin cavab yoxdur
at+2b+3c

atb+c

OO ®O0 O

-a-b-c

65 .



~
O .
(3 3]
(-2 13
O diizgiin cavab yoxdur
SN
Pa -3)
-2 BJ
®
13 3
0 13
~
O .
3 0)
K13 =2 J
66 .
3 7Y (4 -1)
b /s
® .
(33 n]
t—s -7
O diizgiin cavab yoxdur
O
(3 4]
(16 2
ON
2 -13)
4-4J
N
O .
e T
=LL J

67 .

-

/ _nin hansi giymatlarinda

geyri milayyan olar?

® .
A=—4
O diizgiin cavab yoxdur
~
VAER
~
-
A=)
~
o .

{{

2-Ah+6y=1
6x+(2-A =1

1
J oldugda 4B+BA4-nitapm

xatti tanliklar sistemi



68 .

5 1 1 X 1
-nin hansi mimkin giymatlarinda 2 241 =

tanliyinin yegana hallivar?

C

A =1, A =-2sartlarini 6dayan biitiin giymatlorinda

diizgiin cavab yoxdur

00O

Yalniz 4 =0 giymatinda

O

A ==2 giymatinda

O

Z=1 giymatinda

69 .
o M o B T |
22X 2, =g
e, 4 =2

sisteminin hallar hasilini tayin edin.

® 4
O diizgiin cavab yoxdur
O 10
O 10
C 4
70 .
—x+y—3z=7

sistemindan hallar comini tapin.
% —y—g=2

2x+y—9z=0

® holli yoxdur
O diizgiin cavab yoxdur
C 7
C s
C 3
71.
i : o [@-Aberby=1
-min hansi giymatlarinda i xatti tanliklar sistemi
6x+(2-Ay=1
geyri milayyan olar?
~
O ..
VAeR
O  diizgiin cavab yoxdur
®

-

O



O

72 n machullu geyri- bircins n sayda xatti tonliklor sisteminin no zaman yegana halli var?

bas determinant sifirdan forqli olduqda
komokei determinant sifra borabar olduqda
diizgiin cavab yoxdur

bas determinant sifra borabor olduqda

OO0 00a@

komokei determinant sifirdan forqli olduqda

73 n machullu geyri- bircins n sayda xatti tonliklor sisteminin no zaman halli yoxdur ?

bas vo komokgi determinantlar sifira barabor olduqda
bas determinant sifra barabor, kdmok¢i determinantlardan heg olmazsa biri sifirdan farqli olduqda
yalniz komokgi determinantlar sifira borabor olduqda

bas vo komokgi determinantlar sifirdan forqli olduqda

OO0 ®O0

diizgiin cavab yoxdur

74 No zaman xatti bircins sistemin sifirdan forqli halli olar?

sistemin ranq1 tonliklorin sayina borabor olduqda
kvadrat bircins sistemin determinanti sifirdan forqli olduqda
sistemin ranq1 mochullarin sayindan kicik olduqda

diizgiin cavab yoxdur

OO ®OO0

sistemin ranq1 machullarin sayina barabar olduqda

75 .

(A 1 [ 1
4 -min hanst miimkin giymatlarinda | 7+1]'X=‘ _4]

tenlivinin veganahalli var?

diizgiin cavab yoxdur

/.

OO

Yalmz 4 =0 giymatinda
/

C

a

A#1, A+ —2sartlarini 6dayan biitiin givmatlarinda

O

A=-1 givmatinda

O

A=1 giymatinda

76 .
3 1 4) 0

A -nin hans1 giymatinda 2 -1 3} X=10] pircins
i P

tenliyinin sifirdan farqli halli var?

~
—/



77 *

O O

C

O

A=

/1l
A=0
/
A==l
o= 2
diizgiin cavab yoxdur

O

00O

O

1
X
IJ

O

C@)

Diizgiin cavab yoxdur.

-6 26
+ 1 0 1
i'a_ 4 1 _r'l

|
.

b2

L & 7
“lg 1 o | matris tanliyini hall edin.

-

(2 4 - IS‘
i1 -2 3)
Diizgiin cavab yoxdur.

O

O

o
L15 2 —3j
o
LIU 3 4}



79 *
{2.‘{:1 __7{1 — 2.‘{3 = a

_ bircins xatti tanliklar sisteminin fundamental hallini tayin edin.
X+ X +x;=0

® -
w
of 2:-2a)
T T
O Diizgiin cavab yoxdur.
~
O .
'l 4 7
o|2:-24]
L2 8
~
O .
Cf—lzlzi;'!
e Bl
~
—/
C'r—l;izlwi
s P 1

® -

I’ 5 2

-7 -3)
O Diizgiin cavab yoxdur.
O

-4 3
~
O .
=
3 -4
%
—
e
3 o
81 *
' by £ b
s 2 15=f0 0 olarsa, x - tapn.
\5 4) \0 0}
e
O .
[
\1 2

Diizgiin cavab yoxdur.

@0



o
0 1)
||. 55l
A L F
—/
(1 3)
(L3

82 .

Ax+Ay=5-y

A -nin hans1 qiymatlarinda {3 sistemi milayyan olar?

/.
Az0

O

diizgiin cavab yoxdur

O 00

C

83 .
X x1 6l¢iili tenliklar sisteminin birgs olmasiiiciin asagidaki sertlerden
hansi zaruri va kafidir?
ON
rang 4= ranq 4+1
"o
ranq 4A=n

O

C

asas 4 matrisinin ranq1 4 genislanmis matrisin ranqina barabardir

diizgiin cavab yoxdur

00O

ranq 4< ranq 4

84 Kvadrat bircins sistemin no zaman yalniz sifir halli var?

bas determinant sifra barabor olduqda
diizgiin cavab yoxdur
komoakgi determinantlar sifra barabar olduqda

bas determinant sifra barabor olmadiqda

O ®O OO0

komoakgi determinantlar sifra barabar olmaduqda

85.
e ; : (Ax+y=0 : 2 4 :
A-nin hansi givmeatlarinda e sisteminin sifirdan fargli halli var?
x 1] =
®
A==1
~
—



diizgiin cavab yoxdur
/.

A -nin hec bir giyvmatinda
/

OO

O

A=0

86 .

A -nin hans1 givmatlarinda { Xatti tanliklar sistemi

x+4v=35

gevri milayyan olar?

@

i=3

diizgiin cavab yoxdur

/

O 00

O

87 ..
(2-Akc+6y=1

) Xatfi tanliklar sistemi
6x+(2— Ay =1

A -min hans1 giymatlarinda {
miiayyandir?

~
N2

OO

//

O

C

-1
A=
| —4

g
i | matrisinin maxsusi adadlarindan biri A4 =1
5]

alarsa, onun uygun maxsusi vektorun koordinatlan

nisbatini tapin.

O 12
® 12
O 21
O 21
Q Diizgiin cavab yoxdur.
89 *
A=!. ; 51 matrisinin maxsusi adadlari liclin 4.4 + 414, _; hesablayin.
ol



-6
Diizgiin cavab yoxdur.

16

ONONONC

12

90 *

o= 27
) f %0 B‘matrisinin maxsusi adadlarinin hasilini tapin.

L1 o o

E)

=

-6
diizgiin cavab yoxdur.
6
9

18

OO0 00a@

91.

A =fd3 ‘P‘l matrisinin maxsusi adadlarinin camini tapin.
11 3

3,
-2
Diizgiin cavab yoxdur.

6

ONONCHONGO)

92 *

Axc= 3 — 236 + 333, - 2x7 + 3 — x3; X -X, ) CEViIrmMasinin

matrisini yazin.

® -

OO
v}
0
N
(0]
el
=]
Q
1
<
o
c
<
]
>
oL
=1
=

LE <2 i)
O+
e =2 1)
o= B i
bE <1 o)
~
—
(E 2% )

93 *



]
I
]

[

X =I—'2:|r' I:A‘} va J}'r=_'[—' EB1 $Sk|ind8
X

Y=y+z [ : '
]z'= x+3z

by

ra
I

cevirmalar verilarsa 4-B- pj tayin edin.

~
)
2 4. 5
4-B=|1 2 1|
LE 4. 2}
C Diizgiin cavab yoxdur.
® -
(2 13
A-B=i2 I1
i34 1
O+
Lz 1y
A-B=|1 1 2
2t 1)

O

94 *

i 4 4} cevirmasinin maxsusi adadlarinin kvadratlari
g B |

L

" 4

camini tapin.

45
Diizgiin cavab yoxdur.
49

60

O ®O OO0

4

95 *

2 U\'I matrisinin maxsusi adadlarini tapin.

A=|
\3 4

-5;-7
5,7
2;4

Diizgiin cavab yoxdur.

OO0 ®O0O0

5;-7

96 .

p—
== =
—

D] matrisinin maxsusi adadlarini tapin



0,0
diizgiin cavab yoxdur
1,2

0,1

OO0 00 @

1,1

s

%

(6 2) ik . i
A=| 5 1J oldugda. 4 matrisinin maxsusi adadlarini tapin.

¥

1,36
1,6
diizgiin cavab yoxdur

-2,-3

ONONONCHG)

2,3

98 A matrisini B matrisinia vurmagq tigiin zaruri gort:

A matrisinin siitunlarinin sayinin B matrisinin siitunlarinin sayina borabor olmasidir
diizgiin cavab yoxdur
A matrisinin satirlorinin sayinin B matrisinin sotirlorinin sayina borabor olmasidir

A matrisinin siitunlarinin sayimin B matrisinin sotirlorinin sayina barabor olmasidir

O ® O OO0

A matrisinin sotirlorinin sayinin B matrisinin siitunlarinin sayina borabor

99 .

matrisinin maxsusi adadlarini tapin

- -.
= k2
LS ]
St

1,2

diizgiin cavab yoxdur
5,1

2,3

O ® O OO0

-2,-3

100 *

Trapesiyanin oturacaglarimin tanliklari 3x—4y-15=0 va 3x—4y-35=0 olarsa, onun
hiindirliiylini tapin.

6
Diizgiin cavab yoxdur.
4

5

OO ®OO0

2,5

101 *
e-min hansi giymatinda x+ y+ &® —2&+1=0 diiz xatti koordinat baslangicindan
kecir?
® /



a=1

Diizgiin cavab yoxdur.

heg bir qiymatindo

OO O

O

102 *
¢-nin hansi giymatinda 10x+ 3y + C =0 diiz xattinin koordinat oxlan ila amala

gatirdiyi ichucagin sahasi 135 kv. vahid olar?
~
O .

=180

Diizgiin cavab yoxdur.

Cl®)

=90

O

103 *
x+y—1=0 va x+2y+1=0 diiz xatlarinin kasisma ndgtasindan kegan va 0¥ oxunun

manfi hissasindan 3 vahid parca ayiran diiz xattin tanliyini yazin.

~
\_/ .
—y+1=0
O Diizgiin cavab yoxdur.
® .
3y-x+9=0
N .
—/
2x+y=0
O+
y-2=0
104 *
CvaD—nin han5|qi\,fmatlarindax—4=%=§ diiz

Xattl 2x— y+ Cz+ D=0 mistavisi Gzarinds olar?

C=3: D=1
C=1; D=7
C=-1;D=-3

Diizgiin cavab yoxdur.

OO ®OO0

C=-1; D=2

105 *



m—in hansi giymatinda x+10 _y-7 z+2 diiz xatti
m 2 6

Sx+3y+4z—1=0 mistavisina paralel clar?

-6
Diizgiin cavab yoxdur.
-3

-2

OO0 00a@

5

106 -

M(4; -3; 6) ndqtasindan keganva X=3 _¥-1_z+5 diz
2 -1 2

xattina perpendikulyar olan miistavinin tanliyini yazin.
®

N7

2x—y+2z-23=10

x+2y-2z+6=0

O

Diizgiin cavab yoxdur.

OO

O

x=1_pel_z-1 ya X243 251 g iatian
T ro-1 08

arasindaki bucagi tapin.

~
O -
2
O Diizgiin cavab yoxdur.
O+
—/
il
4]
® .
a
~
—
T
3
108 .
J’x—y—z=ﬂ .. n : s
| . diiz xattinin parametrik tanliyini yazin.
x—-y+2z=
~

o -



[x=31—1

y=—1=+1
]_z=f—1
C Diizgiin cavab yoxdur.
@ *
[x =3t
JJ;:-:'
‘_z=—21’
0 -
—
[x=21—1
syv=t-1
|_z=2r—1
O+
[x=r—2
ﬁ}'=z—1
lz=21
109 *

[x+2y+4z-8=0

4 diiz xattini kanonik sakla gatirin.
|6x+3y+2z-18=0

O Diizgun cavab yoxdur.

b e Y o Y

g 22 5
~
O .
x cpxd z=ly
o 3
® .
x y-7 z+15
I T
o
—/
X y-=32 z2-9
8 7 3
O+
x=1 y—=8% z=15
9 22 8
110 *

[x+2y-3z+2=0

{ - diiz xattini kanonik sakla gatirin.
|2x-2y+z-5=

~
o -

Ce

O

+

O



x y-15 =z

Laa
(=%
]

111 *
3x+y+z-5=0, x—4y—2z+3=0 va Ix—12y—6z+7=0 milstavilarinin kasisma
niigtasininin koordinatlanm tapin.

kosigmirlor

Dwzgwn cavab yoxdur
311

(1:151)

(-4;2;1)

OO0 00 @

112 *
x—3y+2z-11=0, x-2y+z-7=0, 2x+y—z+2=0 mistavilarinin kasisma ndqgtasini

tapin.

25-1;1)
Diizgiin cavab yoxdur
(-1;2-2)

(-2;1:1)

@ O O OO

(1;-2;2)

113 .
M; néqtasindan kegan MM, =i - -3k vektoruna perpendikulyar olan miistavinin
tanliyini yazin (A, (2:-8:-1))

O

2x—-8y—z+1=0

Diizgiin cavab yoxdur.

@O

s

x—y—32-2=0

O

2x=3y+z-4=0

O

+

2x—y-8z+1=0

114 .

e,

n+ 2)!—?’:!

L n+2)

nym
-1
diizgiin cavab yoxdur
1
2

0

OO0 ®O00 —~

115 .



diizgiin cavab yoxdur

®
~
—/
O 1
—/
i)
C o
~
—/

2

116 .

~

)

m

)

O diizgiin cavab yoxdur
® 3

~

)

-1

117 .
6x—10x"
s o
o 12x° +15
0
diizgiin cavab yoxdur

4

1

OO0 00a@

-1

118 .
Lim VX1 +6—x
e 4x+1
® o
O diizgiin cavab yoxdur
O 3
C1
O 1

119 Asagidaki hokmlordon hansi dogru deyil?

O Diizgiin cavab yoxdur.
o -
—/
fA] ;
—J>—t:|dd| azalan adadi ardicilhgdir
4
O+
{n}— ciddi artan adadi ardiciligdir
~
—/

Yigilan adadi ardicilig mahduddur

C

*



{—1]”}— monoton adadi ardiciligdir

120 *
1

s . x+1
Fla)=271 +arc51an funksiyasinin tayin oblastini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

OO

[-33]

*

C

[41)U(122]

+

O

[0;—30_]

O

(~ oc;0) 1 (0;420)

Fli)= L funksiyasinin kasilma noqgtalarini va onun xarakterini tayin edin
) 5111 X

@ *

x=0 aradan qaldinla bilan, x= 2k (k =21:+2__}- Il név kasilma néqtasidir

O

x =k [k =0+1:+2 _}—aradan qaldinla bilan kasilma nqgtasidir.

biitiin odad oxunda kasilmoz funksiyadir
+

OO

x =k (k= L. }— | ndv kasilma ndqtasidir

O

Diizgiin cavab yoxdur

limitini hesablayin.

OO

el
a

diizgiin cavab yoxdur

@0

Ina

O

123 .

=3
Gres

+
o

= X limitini hesablayin.

OO



diizgiin cavab yoxdur

®@ O O

124 .

lim arctgx

SE limitini hesablaymn.

O

T
2

diizgiin cavab yoxdur

OO O

C

limitini hesablayin.

O

2lna

>

O

2log e

diizgiin cavab yoxdur

Cl®)

log,e

O

ha

126 .

X
f[-rjl = — funksiyasimin giymatlar coxlugunu tapin.

® .

O

O

O

)

(O diizgiin cavab yoxdur

127 .
2

flx)=1-e = funksiyasinin kasilma néqtalarini va onun xarakterini tayin edin.

diizgiin cavab yoxdur

OO

x=0 ndgtasill ndv kasilma ndgtasidir

O

x =—x nogtasill ndv kasilma négtasidir

O

. o mAmtand Len B bacilon s mAmbanidie



A = IIUL.ILUDI 1LIIUY R30I IIUL.ILUDIUII
® .
x=10 aradan galdinla bilan kasilma négtasidir

128

lim{/+1-+/n)

limitini hesablayin.

~
)
oo
O diizgiin cavab yoxdur
~
C .
oo
® o
C1
129 .
b
1
lim czrcrgil —\!
=140 -x ) limitini hesablayin
~
—/
T
2
O diizgiin cavab yoxdur
@ bE
T
2
~
~
~
O .
/A
130 .
] o b
limarcsin ——
I—Hm +Xx limitini hesablayin.
~
O
T
g
O diizgiin cavab yoxdur
')
—
T
4
~
o >
T
4
® .
T
2

’ x5 s
lim —ax—b|=0 olarsa, gva bnitapn.
x—¥m

a=-2. b=2

diizgiin cavab yoxdur

OO



132.
414+ 2x

lim———
34 4fx — 2 limitini hesablayin.

C

oo
diizgiin cavab yoxdur
1/3

1

O O OO0

2

133 .

lim

—» o0
7 1

-

limitini hesablayin.

® 1
O toyin edilmayib
Co
O diizgiin cavab yoxdur
=<
O .
oo
134 .
. 2m
lim —
pewm gl o
- imitini hesablayin.
O diizgiin cavab yoxdur
O 1
N2
~
O .
e
~
O .
oo
® o
135 .
. X
11m(1+x}h
A—+d limitini hesablayn.
O diizgiin cavab yoxdur
~
O .
-1
e
o!
N2
A~
O .
12
e

C



136 .

, I |
litn xsin—
-3 X limitini hesablayin.
C limiti yoxdur.
O diizgiin cavab yoxdur
A~
—/
o0
172

® O

137 .

].iIIl gy le

"x—ool 2x+ 3,"

limitini hesablayin.

~
-
e’
O diizgiin cavab yoxdur
')
/o
X
g 3
®,
E_A
~
)
1
E"S
138 .
=
|]]]] (1"‘417]” limitini hesablayin.
x—=0
~
o
2
e’
~
o >
23
~
)
e
®
0.8
e
O diizgiin cavab yoxdur
139
; x+2Y L
lim limitini hesablayin.
x—m x_]-/‘l
®
33
~
~
e
O diizgiin cavab yoxdur
~
—
=3
e

O



140
. -
IIIII(I""{L‘C}”r limitini hesablaymn.
x—30
~
\_/ .
1
et
O diizgiin cavab yoxdur
X
o »
e
~
o >
e—4
® .
4
e
141 .

LS.

k

lim [1 + —J (k < N) limitini hesablayin.

1

O 00 C

O

i

€

diizgiin cavab yoxdur

142 -2,2,-2,2, ... ardicilliginin imumi haddini yazin.

00 O

2

diizgiin cavab yoxdur

(-1)* -2

C

O

143 Asagidaki ardicilliglardan hansi ciddi artan ardicilliqdir?

~
o/

O

diizgiin cavab yoxdur

% =[]

s

O

O

.
M
1
In= =
M



X, =3n+1
144
1llL ardialhginin imumi haddini yazin.
4 710
~
O .
1
In+1
~
/o
1
4n-3
~
/
A
In
® .
1
In-2
~

(O diizgiin cavab yoxdur

145 0;1;0;1.... ardicilliginin iimumi haddini yazin.

® .
=1+
SR
~

U"G¢F+z

diizgiin cavab yoxdur

>

(-1 -1

146 .
_,ﬂ,r_x:]:_'irl +6x +1 funksiyasinin giymatlar coxlugunu tapin.
~
) »
(— a0z ta0)
O diizgiin cavab yoxdur
=<
O .
[1;+c-:}
® .
L—3;+mﬂ
~
—
I:[fl;+o::)

147 .

f[szlﬂgg(_—xj funksiyasinin tayin oblastini tapin.
O .

x=0

diizgiin cavab yoxdur

OO

2



148 *

lim arccigx
R limitini hesablayn.

C

1
0

diizgiin cavab yoxdur.
/

OO0 O O

149 *

1
x —»a oldugda fix)=e*= funksiyasimin sol limitini tapin.

1

OO0 00 @

Diizgiin cavab yoxdur.

150 *
x—3 olduqgda f[x_]=;1 funksiyasinin sag limitini tapin.
b T
O 1
O 2
O Diizgiin cavab yoxdur.
® o
C 4
151 *
x—3 oldugda fix)= — funksiyasinin sol limitini tapin.
x4+ 253
® 173
C Diizgiin cavab yoxdur.
O 13
OR!
Co

152 *



O

O

153 *

4 limitini hesablayin.
Diizgiin cavab yoxdur.

toyin edilmayib

>

1

flx)=e * funksiyasinin kasilma néqtalarini va onun xarakterini tayin edin.

e
—/

@

O 00

154 *

x = @ ndqtasi | ndv kasilma ndgtasidir

*

x=0 nogtasill ndv kasilma noqtasidir

Diizgiin cavab yoxdur.

x=0 nodqgtasi | ndv kasilma ndgtasidir
+

x=0 aradan galdinla bilan kasilma ndgtasidir

ek
flx)=¢ = funksiyasinin kasilma néqtalarini va onun xarakterini tayin edin.

O O OO

C

155 *

A
SE

B3

OO0 O @

O

Diizgiin cavab yoxdur

x=0 ngqtasi | név kasilma ndéqtasidir.

+

x =0 aradan galdinla bilan kasilma négtasidir

X =22 | nov kasilma néqgtasidir.

x=0 ppgtasi Il nov kasilma ndqtasidir

4

n(n+1), limitini hesablayin.

]
. |4=
b

S B

+ n

Diizgiin cavab yoxdur.



156 *

X' -3x+2
-lim—; ) s
x=1 X" —4x +3 [imitini hesablayin.

O Diizgiin cavab yoxdur.

® ,
i |
2

O 1

O ar

om!

157 *

f(x)=+2+x-x* funksiyasinin giymatlar coxlugunu tayin edin.

~
-
3\|
(‘1 =
oo
0 -
)
2
®,
3
~
-
5
3
L :]
\‘_ F
O Diizgiin cavab yoxdur.

158 *
f(x)= arcsin (1 — x) +lg (Ig x) funksiyasinin tayin oblastini tayin edin.
® ,
(1:2]
O Diizgiin cavab yoxdur.
=<
—/

~[1:EJ

+

O

[1:2]

1;2)

O

159 *

fix)= ;1 funksiyasinin kasilma néqtasini va onun néviinii tayin edin.
x THT

x=1 aradan qaldirila bilon kosilma néqtasidir
Diizgiin cavab yoxdur

x=1 ndqtesi Il név kasilmo ndqtosidir

O ® O O

x=1 noqtasi I n6v kasilmo ndqtasidir



kosilmo noqtasi yoxdur

160 *
lim| —-—|
=0 W1=x  1-x°J [imitini hesablayin.
O 3
® 12
O Diizgiin cavab yoxdur
O i
O 1n
161 *
]jInll.dlaI‘x‘
=0X)  limitini hesablayin.
O e
O Diizgiin cavab yoxdur
Co
® 1
O+
&
162 *
fm 2x3 —3x

=05x” +x" —7x+3  limitini hesablayin.

® 04
O o1
O 2
O 05
O Diizgiin cavab yoxdur.
163 *
log - x
m —2
== 5% limitini hesablayin.
O Diizgiin cavab yoxdur.
C 2
® o
QK
—/
oo
C 1
164 *
N X—sinx
3 S
= limitini hesablayin.
~

—

Diizgiin cavab yoxdur.



O 13
%
)
0]
® 1/6
O o
165 *
e +eT -2
m ——
x50 sin6x limitini hesablayn.
C Diizgiin cavab yoxdur
C o5
® o
O 1
O 2
166 *
sin 6x
*20./x+4-2  [imitini hesablayn.
® 24
C 15
O Diizgiin cavab yoxdur
O s
O 28
167 *
B A% 3xx)

o g B
*x” =5x+4 [imitini hesablayin.

O 15
O *
oo
Co
® 125
O Diizgiin cavab yoxdur
168 *
o limitini hesablayin.

Diizgiin cavab yoxdur.

OO

3.2

O

@

O



169 *
: fl—x‘ﬁh- s
lim | — | limitini hesablayin.
== 312" )
@ *
E_—E
C Diizgiin cavab yoxdur.
C o
C 5
C s
170 *

flx) = arctg % funksiyasinin kasilma ndgtasini va onun ndviinii tayin edin.
x_

toyin etmok olmur.
*

C@)

x=3 nogtasi | ndv kasilma nogtasidir.

O

x=3 noqgtasi ll ndv kasilma noqgtasidir.

O

+

x=-3 ndgtasi |l ndv kasilma ndgtasidir.

O Diizgiin cavab yoxdur

171 *

lim xsin 2 limitini hesablayin.
X—x@ X

O

1

0

ONONONC

Diizgiin cavab yoxdur.

172 *
J—3= xx1

flx)= funksiyasi iglin  f{1+ 0 }-1 tayin edin.

=t

|T= =1
)

5/3

0

1/5

-3

OO0 ®O0O0

Diizgiin cavab yoxdur.

173 *



funksiyasi Gglin  f11-0)-1 tayin edin.

~

—/

® -3
O 1
Co
~
—/

Diizgiin cavab yoxdur.

174 *
lim Afin(x+3)-mx] limitini hesablayin.
X—»00 ' '
O Diizgiin cavab yoxdur.
O 3
® 3
O+
-
~
O -
P

175 Asagidaki diisturlardan hansi sohvdir?

O+
.oat-1
lim =lna
=]
@ *
1 loga[l—r}=L
iy x ha
~
O -
1 log,(l+x) 1
= x Ina
~
—/
. Infl+ o)
lim =
x—=0 X
O Diizgiin cavab yoxdur.
176 *
limfl—fl‘, (keR) limitini hesablayn.
== b X/
@ *
ek
O e
O Diizgiin cavab yoxdur.
O+
a*
P
O -



- arcigsx I L b
lim S limitini hesablayin.
1
N2
QK
—/
o0
Co
O Diizgiin cavab yoxdur.
® 3
178 *
r xs ™
fim| _ —x1 limitini hesablayin.
3=l =72 i,
C1
O =2
® o
O Diizgiin cavab yoxdur.
O 2
179 *
l-mx?

=7 olarsa, a-nitayin edin.

Diizgiin cavab yoxdur.

@ O O OO

180 *
2 -16

1) 11 P S S
Y

limitini hesablayin.

Diizgiin cavab yoxdur.

181 *

j -:- = oo - ma -

“‘.—{1 limitini hesablayin.

= —fx* +5x+1
® -3/7
C Diizgiin cavab yoxdur.

O 7

O -4nm



O -413

182 *
. 4f2x+3-3 —
hm_l— limitini hesablayin.
=2 L fx-2-1
O 15
O Diizgiin cavab yoxdur.
® 23
SR
C 32
183 *
s T 7 limitini hesablayin.
4 16 4"
® 32
O 8/
O 58
O Diizgiin cavab yoxdur.
O 29
184 *
14253+ 4+ sy
fm 2" Jimitini hesablayin.
=¥z H‘_
O 2
O Diizgiin cavab yoxdur.
O 3n
® 12
C 3
185 *
lim A4 +n—don’ +om limitini hesablayin
O 1
O 3
O Diizgiin cavab yoxdur.
C 2
® 1

olarsa, k-ni tayin edin.

Diizgiin cavab yoxdur.



®@ O O

187 *

Apt 2
h'mu limitini hesablayin.
== et 4l

limiti yoxdur.
Diizgiin cavab yoxdur.
1

0

OO ®OO0

2

188 *

—_

x. = — adadi ardicillig........

=

sonsuz boyiik adodi ardicilliqdir.
geyri-mohdud adadi ardicillqdir.
Diizgiin cavab yoxdur.

artan adadi ardicilliqdir.

@ O O OO

sonsuz kicik adadi ardicilligdir.

189 *

2n
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vy =e"(C,cosdx + C, sin 4x)
~
O .

iy :

y=e 7 (Cj cosdx +C, sin 4x)
O diizgiin cavab yoxdur
®

y = e (C, cos3x + C, sin 3x)

480 .

® .
2x —x
y=e —8a
O diizgiin cavab yoxdur
~
)
ix -2x
y=g  —g

D



481 .

v" =3x? tenliyinin iimumi hallini tapmn

O diizgiin cavab yoxdur
~
O .
4
y=—=x -Cix+C
e
O .
_.I_
y=—-Xx +Cpx
® .
Las
yv=—x +Gx+C
4
~
—/

1 .
¥ =—ExJ'+C;x+C‘3

482 .
¥" = x tenlivinin imumi hallini tapm

diizgiin cavab yoxdur

OO

1
y= Exg’ +Cx+ G,

O

1
yv= —gxa +Cix+Cy

O

1.5
}-‘=—Ef +Cx+C,

® .

1
y= gx?’ +Cx+Cy

483 .
V' =6y +9y=0 tonlivinin imumi hallini tapm
~
O .
y=(Cr+ )™
® .
v =(C1+ Cpx)e™

~
N2



s lC‘l +Chx° )b_“

diizgiin cavab yoxdur

OO

g [Cl e )e“

484 .

V' +49y=0 tanliyinin imumi hallini tapin

~
—/

yv=CigTx+C,sin7x
~
—/

y=CcosTx+ChgTx
~
—~

y=C cosTx+4C,cigTx
® .

v=CcosTx+ C,sin7x
O diizgiin cavab yoxdur

485 .
¥"+9y =0tanlivinin y(0)=0; y{%}:i gartlarini 6davan hallini tapin

e
)

v =sin3x+2
®

y =sin3x
~
o .

y=sin3x-2
O diizgiin cavab yoxdur
=
o

v =sin3x+1

486 .
y"+36y =0 tenlivinin imumi hallini tapin
~
O .
y=Cjcosbx+Cy
O diizgiin cavab yoxdur
')
O .

y=C; + Cyigbx

O

y=C;+C;sin6x

C

v =Cjcoséx+ C, sin 6x

487 .



¥"— "= 0 tenliyinin imumi hallini tapin

®
~
—/
B —0x
y=C; +Cse
~
—/
i =X
y=0C +Ce
~
O .

}r' = Cl + Clejx

O diizgiin cavab yoxdur

488 .
y"-2y'=0 tanlivinin »(0)=0, y(In 2)=23 sartlarini 6davan hallini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur
~
O .

y=e*-2
® .

2

y=e"-1

®
2

y=e" -1
~
—/

T 1x

y=2e" +1
~
—/

g2
~
—/

y=grt 2

489 .
y' =7y +6y=0 tenlivinin imumi hallini tapmn
~
O .
5 o O Sl = 651
® .
i 6x x
y=Ce +C,e
~
—/
p=Cie " +C; " i
~
—/
J¥=Ce" +Cze4x
O diizgiin cavab yoxdur

490 ,

y'+sinx-y=0 tanliyinin imumi hallini tapin.
m



(

{.‘E‘_ HOX
O diizgiin cavab yoxdur
A~
)

ceilﬂx
®

C-me
~
O

ce COEX

491 .

¥ =y =2y =0 tanliyinin tmumi hallini yazin.

~
)

V=cig T +cqet

J 2
®

it 2

y=cg T +eae
O diizgiin cavab yoxdur
A~
N

V=cE*+e,

O

Yy=cgF+oqx

492 ,
V' +by +by=0 tonliyvinin xarakteristik tanliyinin koklari hagigi mixtalif oldugda

timimi halli yazin.

®
i k
0 +oqE T
O diizgiin cavab yoxdur
~
)
ea‘c:x _ek;x
~
)
L
e
~
)
Ex

493 .
(1+x ' =Ty +(0+x)" tonliyini '+ px)y=g(x) sakline gotirin va g(x) ifadasini

yazin.

0O®
%

diizgiin cavab yoxdur

O



494 |

¥+ px)y=0 tanliyinin tmumi hallinin diisturunu tapin.

® .
—al e
y=ce | plx)
O diizgiin cavab yoxdur
<
o
y= ce P
m
o .
y=sp(x)dx +c
~
)
P L

495 ..
¥'+ay +ay=0 tanliyinin xarakteristik tanliyinin koklari gogsma kompleks oldugda

tmimi halli yazin.

~
O .
e sin fx
~
O ..
£ cos A +c; sin B
® .
(g cos fx +¢5 sin Ar)
Q diizgiin cavab yoxdur
O .

e cos fx

496 ,

(l+x )'=Tx+(0+x)* tanliyvini 3"+ p(x)y = g(x) s2klina gatirin va p(x)-in ifadasini

yazin.
C .
1
1+x°
O diizgiin cavab yoxdur
® .
x
T l+x

O



497,

xydx+(x+1)dy=0 tanliyinin #1)=1 baslangic sartini 5dayan hallini tapin.

~
o
},=x€]-:
O diizgiin cavab yoxdur
® .
x+1 4,
y=—r¢
2
~
—/
| s
yv=—¢
2
~
—/
y =g

498 ,

[1+ yl}ix+xya‘y= 0 tonliyinin Gmumi hallini tapin.

~
o
1+ )+ x) =cx’
O diizgiin cavab yoxdur
X
v .
y=cx’
~
O .
ot
e —
x+1
® .

499 ,
¥ +ay +ay=0 tanliyinin xarakteristik tanliyinin

barabar oldugda timimi halli yazin.

@ ”
(c; —clxje*‘:‘
-
)
(c; —czje'b‘
~
)
czxeb'
~
)

koklari

hagiqgi va bir-birina



O diizgiin cavab yoxdur

500 .

¥ =4x*+3x* —2x +1 tanliyinin dmumi hallini tapin.

~
o »

¥ +c
~
—

B R, T
~
—/

+x+c
®

p AT, SRR T
~

(U diizgiin cavab yoxdur



